
 

 
 
 
 

 

 

 
 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N°007 DEL 07/04/2025 DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL 

RURAL VIRGEN DE FÁTIMA 
 
 
 

En la Parroquia Virgen de Fátima del Cantón San Jacinto de Yaguachi, Provincia 

del Guayas, a los sietes días del mes de abril de dos mil veinticinco siendo las 

13h00, se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº007 en el Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial Rural Virgen de Fátima, presidida por el Sr. Rommel 

Moreira Tomalá, en su calidad de presidente solicita a la Srta. secretaria por 

favor verificar el Quórum, en calidad de secretaria titular actúa la Srta. Lcda. 

Génesis Morales Dumes saludando a las autoridades indicando que se va a dar 

inicio a la constatación del Quórum Sr. Rommel Moreira (presente) Sra. María 

Vizuete Cedeño (presente), Sr. Gabriel Vásquez Sudario (presente), Tnlgo. 

Henry Cherrez Casanova (presente), Sr. Marcelo Valero Peñafiel (presente); Sr. 

presidente con los cincos vocales que fueron convocados se encuentran 

presente de acuerdo al ARTICULO 320 DEL COOTAD, Srta. secretaria de 

lectura a la convocatoria con el orden del día, para su aprobación o enmienda.   

 

1. Constatación del Quórum  

2. Lectura-enmienda y/o aprobación del orden del día 

3. Aprobación del Acta anterior Nº006 con fecha 31 de marzo del 2025 

4. Informe de labores y gestión de presidente.  

5. Proceso de rendición de cuenta del año fiscal 2024 

6. Clausura  

 

Señores vocales y presidente se ha dado lectura al orden del día, interviene el Sr. 

presidente Rommel Moreira Tomalá y manifiesta señores vocales pongo a 

consideración de ustedes el orden el día para ser aprobado o una enmienda 

interviene el Tnglo. Henry Cherrez Casanova solicitando que se agregue el punto 

de Análisis de la escuela parroquial Deportiva de la Parroquia Virgen de Fátima del 

Cantón San Jacinto de Yaguachi, Srta. Secretaria procesa a dar lectura al nuevo 

orden del día.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Constatación del Quórum  

2. Lectura-enmienda y/o aprobación del orden del día 

3. Aprobación del Acta anterior Nº006 con fecha 31 de marzo del 2025 

4. Informe de labores y gestión de presidente.  

5. Proceso de rendición de cuenta del año fiscal 2024 

6. Anexo al proyecto Escuela de Fútbol GAD Parroquial Virgen de  

7. Clausura 

 

Se procede a votación para el nuevo orden del día Sr. Rommel Moreira (A favor), 

Sra. María Vizuete Cedeño (A favor), Sr. Gabriel Vásquez Sudario (A favor), Tnlgo. 

Henry Cherrez Casanova (A favor), Sr. Marcelo Valero Peñafiel (A favor), señor 

presidente señores vocales con cincos votos a favor sin observaciones, se procede 

aprobar el orden del día, interviene el presidente Sr. Rommel Moreira y dispone dar 

lectura al siguiente punto del orden de orden de día 3.- Aprobación del Acta 

anterior Nº006 con fecha 08 de enero del 2025 En calidad de secretaria, llevo a 

conocimiento a los señores vocales que con fecha 31 de marzo del 2025, por correo 

electrónico se entrego el contenido de la acta en mención, para su análisis previa 

sin que la presente fecha se haya presentado observaciones o correcciones que 

revisar por lo que esta en consideracion de los presente de junta, interviene la Vocal 

Tnlgo. Henry Cherrez mencionando que al no encontrar ninguna observación elevo 

la moción que se apruebe el acta anterior moción que es apoyada por la Sr. Gabriel 

Vásquez Sudario toma la palabra el presidente Sr. Rommel Moreira indicando que 

hay una moción presentada por el Vocal Tnlgo. Henry Cherrez debidamente 

respaldada por la Sr. Gabriel Vásquez Sudario, dispone a la Srta. secretaria tomar 

votación respecto a la moción presentada, Sr. Gabriel Vásquez (Aprobada) Tnlgo. 

Henry Cherrez (Aprobada) Sra. María Vizuete (Aprobada), Sr. Marcelo Valero 

(Aprobada), Sr. Rommel Moreira (Aprobada), señor presidente señores vocales con 

cincos votos de aprobación se aprueba el acta anterior de la sesión ordinaria N°006  

 

 

 



 

 

 

 

 

de fecha 31 de marzo del 2025, interviene el presidente Sr. Rommel Moreira y 

dispone dar lectura al siguiente punto del orden de orden de día 4.- Informe de 

laborales y gestión de presidente. Toma la palabra el Sr. Presidente Sr. Rommel  

Moreira Tomalá indicando cada una de las actividades que se han realizado durante 

estos primeros quince días hemos venido resistiendo a la etapa invernal que nos 

ha presentado la naturaleza junto a ustedes estimados compañeros vocales hemos 

hecho inspecciones en unos sectores y con las maquinarias del GAD Virgen de 

Fátima se han realizado varios trabajos, haciendo donaciones de material pétreo 

para socorrer a personas con capacidades diferentes, adultos mayores, buscando 

la manera de paliar la situación también hemos venido haciendo canales de 

desfogue, aclaración de canales en el sector urbano, no porque directamente no 

sea nuestra competencia, nos hemos sumado a la Alcaldía Ciudadana para buscar 

la manera de desahogar a las personas que más necesitan, porque sus viviendas 

han sido anegadas y sus enceres se les malograron. También este es el caso del 

recinto San Jacinto, San Andrés. La mayoría de la población sugerimos a la Alcaldía 

Ciudadana que tome correctivos definitivos para que en los próximos inviernos no 

pasemos estas eventualidades y no estar preocupados en buscar otras ayudas y 

en hacer otros trabajos en invierno sugerimos a la Alcaldía Ciudadana, y a la 

Prefectura del Guayas, que todas estas cosas tanto la Prefectura en el sector rural, 

haga arreglos definitivos. También quiero recalcar que se han venido haciendo las 

diferentes inspecciones en el sector rural de lo que es con la vicepresidenta el 

arreglo del puente con el líder, con Giovanni Monserrate, el puente de la puntilla y 

el puente del recinto del paraíso para su mantenimiento porque ya sabemos que en 

las administraciones pasadas el puente del Rcto. Nariz del diablo se lo llevaron y 

definitivamente no aparece en nuestros oficios, ¿qué hacemos? pedimos que la 

reposición o el mantenimiento del mismo, ninguna de las dos cosas.  

También quiero darles a conocer que nos hemos reunido con el COE cantonal 

sobre las acciones que se van a tomar y que están haciendo junto con la Prefectura 

Ciudadana, todo el respaldo para nuestros hermanos Yaguachense estamos  

 

 

 



 

 

 

 

 

hablando incluidos todos nosotros, pero no se declara en emergencia el Cantón, 

pero vamos a mantenernos en constante reunión. Y acordémonos que nosotros a  

través del COPAE estamos en alerta naranja. Siempre estamos en los grupos  

monitoreando la derivadora 2 de Puente Payo, estamos con los presidentes de los 

recintos que siempre nos están ayudando a verificar cómo está el estado del río y 

los socavones, interviene el Sr. Gabriel Vásquez preguntándole al presidente según 

la competencia, ¿hasta dónde fue el brazo de la prefectura dentro del área urbana? 

¿Qué podemos quitarle? En el área urbana es todo lo que es vía concesionaria. 

también les doy a conocer que el 15 de abril vamos a tener a un equipo de ARCSA 

donde va a capacitar a todos los que cuentan con un negocio de comida hay que 

realizar un llamado a toda la ciudadanía para que puedan asistir y puedan prevenir 

a una clausura a sus negocios teniendo en cuenta que se les dará un certificado de 

cumplimiento Srta. secretaria proceda al siguiente punto del orden del día 5.- 

Conformación del equipo Técnico de rendición de cuenta del año fiscal 2024. 

Toma la palabra el presidente mencionando que primero quiero felicitarles 

compañeros vocales por hacer quedar bien al Gobierno Parroquial en las 

capacitaciones que hemos tenido con el Consejo de Participación Ciudadana y 

Control Social Felicitaciones, un llamado que es un grupo bien ordenado y han 

expuesto como nosotros hemos hecho las rendiciones de cuentas pasadas, con la 

venia del presidente toma la palabra la Srta. secretaria Lcda Génesis Morales como 

tienen en conocimiento el proceso de rendición de cuenta se divide en 4 fases.  

• FASE 1 Planificación y facilitación del proceso desde la Asamblea Local del 
14 de abril al 13 de mayo del 2025.  

 

• FASE 2 Evaluación de la gestión y elaboración del informe Institucional del 
14 mayo al 13 de junio 

 

• FASE 3 Deliberación Publica y evaluación ciudadana del informe 
Institucional del 13 de junio al 14 de julio 

 

• FASE 4 Incorporación de la opinión Ciudadana, retroalimentación y 
seguimiento del 14 de junio hasta el 14 de agosto. 

 

Es importante en este caso elegir el nuevo comité Técnico del GAD para este 

proceso de rendición de cuenta del periodo fiscal 2024, acto seguido el presidente  

 

 



 

 

 

 

 

Rommel Moreira menciona que los encargados por parte del GAD para esta 

rendición de cuenta serán los encargados del proceso de rendición de cuenta del 

periodo 2024 en conjunto con el comité técnico ciudadana que se elegirá en la 

reunión con la ciudadanía  

Ing. CPA Aracelly Hurtado Alava – Tesorera 
Lcda. Génesis Morales Dumes – Secretaria  
Sr. Armando Rizzo Quinto – Promotor Comunitario 
 
 

En esta primera fase tenemos que convocar a la ciudadanía general para poder 

elegir al comité ciudadano y a ellos se les entregara la información tales como: 

✓ PDOyT  

✓ Plan de Trabajo 

✓ Competencia del Gobierno Parroquial 

✓ Presupuesto Participativo 2024 
 

Esto es con respecto al GAD de ahí los vocales tendrá que dar su información 

aparte que se trata de su plan de trabajo y competencia de ellos, entonces 

aprovecharemos el mismo día para poder realizar este proceso también de ustedes 

es todo lo que puedo manifestarle estimadas autoridades Srta. Secretaria proceda 

el siguiente punto del orden del día. 6.- Anexo al proyecto Escuela de Fútbol 

GAD Parroquial Virgen de Fátima Con la venia del presidente toma la palabra el 

Tnglo Henry Cherrez estimado presidente, compañeros vocales quiero darles a 

conocer el trabajo que se ha venido realizando en el proyecto que ejecuté junto con 

ustedes, es importante informarles cómo está actualmente el proyecto de la escuela 

del GAD Parroquial Virgen de Fátima en el recinto Los Bancos. en la actualidad 

existe un aproximado de 47 chicos registrados recuerden que el proyecto que yo 

les entregué en sus manos se hablaba de que el proyecto iba a abarcar 60 niños 

que comprendían 

 edades de 6 a 14 años. Para el proceso de los 4 años que los chicos que 

ingresaban con 14 años terminen en 18. 

Efectivamente, durante este proceso vacacional ha habido una baja de estudiantes  

 

 

 



 

 

 

 

 

de los 72 que teníamos a la actualidad existen 47. Se ha conversado con los padres  

de familia y los padres indican que algunos de los chicos se han dedicado al trabajo 

agrícola al llegar a casa ya llegan cansados ya no tienen deseos de ir a practicar 

deporte otros han migrado por vacaciones se han ido a Guayaquil, Milagro o a otras 

provincias y que regresan al momento de que termine ya la etapa vocacional e 

inician las clases. 

Se les ha dado la apertura con un plazo correspondiente, pero a su vez 

conversando con el vocal Marcelo Valero me indicó que había una propuesta de lo 

que consideraba un proyecto deportivo en el recinto La Palma me preguntó qué 

posibilidades había de poder acoger a este grupo de ciudadanos ya se ha hecho lo 

que es el reconocimiento del área ya se ha hecho lo que es el conversatorio con 

uno o dos ciudadanos del sector y les parece la idea magnífica y como tal lo 

expongo en el plan pero a su vez con toda la claridad del caso para que pueda ser 

entendido ya está escrito está narrado dentro de documentación aquí tengo un 

ejemplar pero se indica que lo que vamos a hacer con responsabilidad con la 

escuela de los recintos es únicamente un anexo de la escuela de fútbol GAD 

parroquial donde ustedes con el debido respeto nos ayudan a aprobarlo pero va a 

ser un anexo es decir nosotros tenemos un número de 60 chicos en el proyecto 

principal que es en los recintos y queremos abarcar lo que son 30 niños en lo que 

cabe el recinto La Palma que comprende Reina de los Cielos Palma 1, 2 y 3 el 

sector los conforme en todo caso la intención de nosotros es abarcar niños de 8 a 

14 años a 30 niños y niñas de este sector como distribuiríamos el personal 

recuerden que hay tres maestros trabajando en los recintos sería un maestro se 

queda el día martes en La Palma dos maestros entran a los recintos un maestro 

entra el día jueves a la Palma variándolos y dos maestros entran a los recintos sería 

establecer los días de entrenamiento pero a partir del mes de mayo, toma la palabra 

el Sr. Presidente Rommel Moreira he indica que mes a mes el presidente de la 

comisión el Tnglo le ha venido presentando los informes de las cosas que se han 

realizado y también e estado en el territorio y una de las observaciones que hice  

 

 

 



 

 

 

 

fue que en el tiempo de vacaciones es donde deben estar todos los niños entonces 

si menciones que realice un llamado de atención porque ciertamente no es nuestro 

dinero, es el dinero del estado y nosotros tenemos que justificar que tenemos un 

excelente proyecto pero no la cantidad de niños, correctivo que tomó el presidente 

de la comisión y a través del grupo, no estoy en ese grupo pero me lo dijeron los 

padres de familias, ha buscado los mecanismos para que se sumen más niños en 

los recintos, viendo así nace la idea del Sr. Marcelo Valero pero yo lo que sí les 

puedo observar a mí me parece una idea genial yo también se lo dije para traernos 

todo el proyecto en su totalidad, yo decía así, en su totalidad porque saben que 

tenemos recursos allá, ahora tenemos los recursos divididos, o nosotros estamos 

hablando de sectores vulnerables del 10% y nosotros estamos medidos en aquella 

situación, al nosotros venirnos para acá a hacer el anexo vamos a tener gastos 

también, vamos a analizar la propuesta, porque por ejemplo si son 30 niños, 30 

niños que se quedan allá con sus respectivos uniformes, ya claro la indumentaria 

es otra, generalmente se la puede dividir para poder trabajar acá, serían uniformes, 

tiene que haber una inauguración, tiene que haber una presentación y eso tendría 

un costo también, interviene el Vocal Tnglo. Henry Cherrez e indica si bien es cierto 

recuerdan la escuela se empezó en octubre del año 2023 y se dijo que el uniforme 

tendría la durabilidad de dos años y que en el año 2025 íbamos a dar uniforme 

nuevo al proyecto que sería 2025-2027 de ahí la administración que venga vera si 

sigue o no con el proyecto, entonces desde mi expectativa no estoy de acuerdo que 

se saque el proyecto en totalidad porque quien ah estado a frente de la escuela he 

sido yo entonces basado a esto es que he pedido a los entrenadores que se ponga 

la camisa como lo han hecho hasta ahora y tratar de hacer este anexo sin un 

incentivo economico adicional y trabajar de la mejor manera respetando el punto 

de vista de cada quien, interviene la Vocal Sra. María Vizuete Cedeño que no esta 

acuerdo que saquen el proyecto mas bien compartirlo y así benefician a mas niños  

en parte rural y dejamos plasmado algo bueno que se ha hecho, Srta. Secretaria 

se procede al siguiente punto (7) Clausura, siendo las 10h45 minutos y con la 

presencia de los señores Vocales: Sra. María Vizuete, Sr. Gabriel Vásquez, Tnlgo.  
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